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2006—2007 学年度上学期期末考试高二年级

化学科试卷

可能用到的数据 H：1 N：14 O：16 Na：23 Al：27 Cl：35.5 Fe：56

第Ⅰ卷（选择题，共 54 分）

一、选择题（每小题只有 1个选项符合题意，每小题 3分，18 小题，共 54 分）

1．下列物质一定属于纯净物的是（ ）

A．铝热剂 B．天然气 C． 生铁 D．明矾

2．下列说法正确的是（ ）

A．强电解质一定是离子化合物，弱电解质一定是共价化合物

B．强、弱电解质在电离过程中都吸热

C．二氧化硫溶于水后，溶液可以导电，所以二氧化硫是电解质

D．醋酸与水以任意比混溶，所以醋酸是强电解质

3．下列离子方程式书写正确的是( )

A. FeCl3溶液中滴加 KSCN 溶液：Fe3+ + SCN- = [Fe(SCN)]2+↓

B. FeBr2溶液中通入足量氯气：2Fe2+ + 2Br- + 2Cl2 = 2Fe3+ + Br2 + 4Cl-

C. Fe2(SO4)3溶液中通入硫化氢气体：2Fe3+ + H2S = 2Fe2+ + S↓ + 2H+

D. 氢氧化铁溶于氢碘酸：Fe(OH)3 + 3H+ = Fe3+ + 3H2O

4．某可逆反应达到化学平衡状态后，下列物理量发生变化后，化学平衡一定会发生移动

的是（ ）

A．温度 B．反应体系压强 C．反应物浓度 D．化学反应速率

5．下列物质的命名正确的是( )

A.3,3—二甲基丁烷 B.2,3—二甲基—2—乙基丁烷

C.2,3—二甲基—4—乙基己烷 D.2,5,5—三甲基—己烷
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6.两种物质之间不可能存在的关系是( )

A. 最简式相同,分子组成不同 B. 式量相同,化学式不同

C. 化学式相同,性质不同 D. 化学式相同,结构相同

7．2006年 12月 28日，韩国三星电子集团，正式向外界公布了 Q35 笔记本电脑的燃料

电池，这款可装载 1公升甲醇的碱性燃料电池，可供笔记本电脑 160小时的电池续航力。

如果每周用 5次，每次用八小时，可以使用将近一个月，这款燃料电池输出最大功率为

20瓦。下列有关该电池的描述错误的是（ ）

A．该电池的负极反应为甲醇失去电子被氧化

B．该电池工作时正极区的 PH降低

C．该电池放电的总反应为：2CH3OH + 3O2 + 4 OH - === 2CO32
- + 6H2O

D．电池工作时，电解质中的 OH - 向负极移动

8．浅绿色的 Fe(NO3)2溶液中，存在水解平衡：Fe 2+＋2H2O Fe(OH)2＋2H＋，若向

此溶液中加入盐酸，则溶液颜色将（ ）

A．变黄 B．绿色更浅 C．绿色变深 D．不变

9. 下列图象是表示铁跟一定量硝酸反应时, 铁和硝酸铁之间物质的量(mol)的关系, 其

中正确的是( )

10. 下列各项数据中，其比值为 2:1 的是( )

A. pH = 2 与 pH = 1 的硝酸中 c(H+
)之比

B. Na2CO3溶液中 c(Na+
)与 c(CO3

2
ˉ )之比

C. 0.2mol/L 醋酸溶液与 0.1mol/L 醋酸溶液中 c(H+
)之比

D. pH 为 7 的氨水与硫酸铵的混合溶液中 c(NH4

+
)与 c(SO4

2-
)之比
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11．甲酸和乙酸都是弱酸，当它们的浓度均为 0.10mol/L时，甲酸中的 c(H+)约为乙酸中

c(H+)的 3倍。现有两种浓度不等的甲酸溶液 a和 b，以及 0.10mol/L的乙酸，经测定它

们的 pH从大到小依次为 a、乙酸、b。由此可知（ ）

A．a的浓度必小于乙酸的浓度 B．a的浓度必大于乙酸的浓度

C．b的浓度必小于乙酸的浓度 D．b的浓度必大于乙酸的浓度

12．常温下设 A代表 Ba(OH)2溶液，B代表 NaOH溶液，C代表氨水。则下列说法正确

的是（ ）

A．物质的量浓度相同时，三种溶液的 PH：A>B>C

B．将 PH相同的三种溶液加水稀释相同的倍数后，溶液的 PH：A=B=C

C．体积相同、PH相同的三种溶液与盐酸完全反应时，消耗盐酸物质的量：A=B=C

D．PH相同的溶液，用水稀释后，PH仍相同，稀释倍数是：A>B>C

13．在 600℃时，A、B、C三种气体放入密闭 c(mol/L)

容器中，浓度变化情况如图所示，仅从图 0.8 B

分析，不能得出的结论是（ ）

A．物质 A是反应物 0.4 A

B．前 4min，A的分解速率是 0.1mol/(L.min) C

C．4min后，若升高温度，A的转化率增大 0 4 T(min)

D．4min后，若增大压强，A的转化率减小

14.在 2L 密闭容器中充入 2molSO2和一定量 O2,发生 2SO2 + O2 2SO3反应,反应进行

到 4min 时,测得 SO2物质的量为 0.4mol,当 SO2物质的量为 0.8mol 时，反应进行的时间

为 ( )

A. 8min B. 3min C. 大于 3min D. 小于 3min

15.有 200mLMgCl2和AlCl3的混合溶液，其中C(Mg2+)=0.2mol/L,c(Cl-)=1.3mol/L,若使 Mg2+

全部转化为沉淀分离出来，至少需要加 4mol/L 的 NaOH 溶液的体积是（ ）

A. 40mL B. 72mL C. 80mL D. 128mL
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16．在某容积一定的密闭容器中，有下列的可逆反应：A（g）＋B（g） xC（g）有图Ⅰ所

示的反应曲线（T表示温度，P表示压强，C%表示 C的体积分数），试判断对图Ⅱ的说

法中正确的是（ ）

A．P3＞P4，y轴表示 B的百分含量

B．P3＜P4，y轴表示 B的体积分数

C．P3＜P4，y轴表示混合气体的密度

D．P3＞P4，y轴表示混合气体的平均摩尔质量

17.一定量的 FeO、Fe、Fe3O4的混合溶液中加入 100mL 1mol/L 硫酸，恰好使混合物完全

溶解，放出 224mL(标准状况)气体，在所得溶液中加入 KSCN 溶液无血红色出现。则此

混合物中 Fe 元素的质量是（ ）

A．11.2g B．5.6g C．2.8g D．无法计算

18．烷烃发生一氯取代反应时，各种取代物的产量取决于不同环境的氢原子的个数和它

们的活性。一定条件下，丙烷与氯气发生取代反应，反应结果如下：

则丙烷分子中两种氢原子的反应活性之比为（ ）

A．9：11 B．11：9 C．3：11 D．1：3

45% 55%
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第Ⅱ卷（非选择题，共 46 分）
二、填空题（本题包括 5 小题，共 30 分）

19．（5分）有下列各组物质:(A)金刚石和石墨 (B)
12

6C 和
13

6C (C)甲烷和庚烷

(D) CH3-CH2-CH2-CH3和 CH3-CH-CH3 (E) 和

|

CH3

① 组两物质互为同位素 ② 组两物质互为同素异形体

③ 组两物质互为同分异构体 ④ 组两物质互为同系物

⑤ 组为同一物质

20．（2分）可逆反应 2X(g)+Y(s) 2Z(g) (正反应放热)已达到平衡,改变下列条

件能使正反应速率增大的是 。

a．增大 X 的浓度 b. 减少 Z的浓度 c. 增大 Y 的量 d. 增大压强 e.升高温度

21．（11分）现有常见金属单质 A．B．C和气体甲、乙、丙及物质 D．E、F、G、H、I ，

它们之间能发生如下反应（图中有些反应的产物和反应的条件没有全部标出）。

黄绿色气体乙 水

②

水 金属 B 空气 + D 金属 C
① ③ ⑦ ④

⑥ 黄绿色气体乙

⑤

请根据以上信息回答下列问题：

（1）写出下列物质的化学式：A 、 C 、 丙 ；

（2）写出反应③的化学方程式 ，

写出反应⑤的离子方程式 ，

写出反应⑦的化学方程式 ；

（3）冶炼金属 A、B一般用 法,冶炼金属 C一般用 法。

气体甲 气体丙 物质 E

物质 D 物质 G 物质 F

金属 A
物质 H 物质 I
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22.（8分）已知某溶液中只存在 OH
-、
、H

+
、NH4

+
、Cl

-
四种离子，某同学推测其离子浓度大

小顺序有如下四种关系：

① c(Cl
-
) > c(NH4

+
) > c(H

+
) > c(OH

-
) ② c(Cl

-
) = c(NH4

+
) > c(OH

-
) = c(H

+
)

③ c(NH4

+
) > c(Cl

-
) > c(OH

-
) > c(H

+
) ④ c(Cl

-
) > c(H

+
) > c(NH4

+
) > c(OH

-
)

填写下列空白：

⑴ 若溶液中只溶解了一种溶质，则该溶质是 ，上述四种离子浓度的大小

顺序为 （填序号）；

⑵ 若溶液的 PH=7，则该溶液中含有的溶质是（写化学式） ，

上述四种离子浓度的大小顺序为 （填序号）。

23．（4分）某无色透明溶液可能存在下列离子：Mg2+、Cu2+、Ba2+、H
+
、Ag+、SO4

2-
、SO3

2-
、

HCO3

-
、OH

-
、NO3

-
，该溶液与金属铝反应能放出 H2，试判断：

（1）当生成 Al
3+
时，一定存在 离子，可能存在 离子；

（2）当生成 AlO2-时，一定存在 离子，可能存在 离子。

三、实验题

24．(10 分)实验室有一瓶混有氯化钠的氢氧化钠固体，为了测定 NaOH的质量分数，用

浓度为 0.20mol/L的盐酸进行滴定，试回答下列问题：

（1）配制待测 NaOH溶液

称量 4.0g固体样品，配制 500mL待测的 NaOH溶液，在配制过程中所需要的玻璃仪

器除烧杯、玻璃棒外，还应该有 ；

（2）滴定

用 （填仪器名称）向锥形瓶中移入 25.00mL待测液，再加入

1—2滴酚酞试液，摇匀。用 0.2mol/L的盐酸进行滴定，直到加入最后一滴盐酸时，溶液

颜色由 刚好至 色，并在半分钟内不褪色，即可停止滴定。

（3）记录

组别 起始（mL） 终点（mL） △V

1 0.00 20.02 20.02

2 2.45 23.75 21.30

3 1.02 21.00 19.98

4 2.08 22.08 20.00
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（4）计算

所用盐酸的平均体积为 ；氢氧化钠溶液的浓度为 ；

氢氧化钠的质量分数为 。

（5）误差分析

下列操作可导致氢氧化钠质量分数偏低的是（ ）

A．酸式滴定管用蒸馏水洗涤后，直接盛装盐酸

B．锥形瓶用待测的氢氧化钠溶液润洗

C．转移待测液至容量瓶时，未洗涤烧杯

D．滴定时，摇动剧烈，有少量液体溅出

E．滴定过程中往锥形瓶中加少量蒸馏水稀释

F．滴定到终点时，滴定管尖嘴悬挂有液滴

G．酸式滴定管读数时，滴定前仰视、滴定后俯视

四、计算题

25．(6 分) 向物质的量之和为 0.1mol 的 FeCl3和 AlCl3混合溶液中加入 90mL 4mol/L 的

NaOH溶液，使其充分反应。假设原溶液中 Al3＋物质的量与 Al3＋和 Fe3＋总物质的量之比

为 X。

①当 X＝0.4时，溶液中产生的沉淀是 ，其物质的量为 。

②当 X=0.8时，所得沉淀的总物质的量为 。

③当沉淀只有 Fe(OH)3时，X的取值范围为 。


	A．P3＞P4，y轴表示B的百分含量

